
 
 

 



 

 



І. Пояснювальна записка 
 

Програма вивчення освітнього компонетну «Методика та технологія 

навчання природничої, громадянської та історичноі освітніх галузей» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка, освітнього рівня «магістр», спеціальності 013 Початкова 

освіта. 

Предметом вивчення освітнього компоненту «Методика та технологія 

навчання природничої, громадянської та історичноі освітніх галузей» є система 

методико-технологічних знань та умінь, необхідних для формування природничої 

та громадянської компетентностей, екологічної грамотності молодших школярів у 

Новій українській школі. 

       Мiждисциплiнарнi зв'язки. Освітній компонент «Методика та технологія 

навчання природничої, громадянської та історичноі освітніх галузей» враховує 

попередню підготовку студентів із загальних курсів: «Філософія освіти», 

«Психолого-педагогічні технології», професійних освітніх компонентів: 

«Педагогіка: дидактика початкової школи», «Педагогічні інновації в Україні та за 

кордоном» та методики і технології навчання інших освітніх галузей у початковій 

школі. Забезпечує підґрунтя для вивчення освітніх компонентів «Організація 

наукових досліджень», «Педагогіка партнерства та супервізія», «Технології 

інклюзивного навчання у початковій школі»; успішного проходження виробничих 

практик та здійснення науково-пошукових досліджень.  

Мета і завдання освітнього компоненту 

Метою викладання навчальної дисципліни  «Методика та технологія 

навчання природничої, громадянської та історичної освітніх галузей»  є 

оволодіння студентами спеціальності «Початкова освіта» освітнього 

кваліфікаційного рівня «Магістр» необхідним обсягом фахових компетенцій, які 

допоможуть реалізувати зміст освітніх галузей «Природнича» і «Громадянська та 

історична» Державного стандарту початкової освіти у контексті Концепції «Нова 

українська школа» та чинних Типових освітніх програм. 

Основними завданнями вивчення дисципліни  «Методика та технологія 

навчання природничої, громадянської та історичноі освітніх галузей»  є: 

 - визначення в комплексі пізнавальних, виховних і розвивальних завдань 

природничої, громадянської та історичної освітніх галузей, їх місця у системі 

початкової освіти загалом та інтегрованого предмету «Я досліджую світ» зокрема;  

 - наукового обґрунтування змісту навчальних курсів, програм, підручників, 

які реалізують зміст природничої й історичної та громадянської освітніх галузей;  

  - раціонального добору змісту, форми, методів та методичних прийомів 

для формування у молодших школярів природничої, громадянської та соціальної 

компетентностей та реалізації завдань відповідних освітніх галузей;  

   - створення засобів навчання інтгрованого курсу «Я досліджую світ» та 

складових матеріальної бази;  

- визначення вимог щодо підготовки вчителя до формування загальних та 

обов’язкових результатів навчання здобувачів початкової освіти, передбачених 

освітніми галузями, в умовах інтеграції. 



ІІ. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність самостійно та комплексно розв’язувати задачі в сфері початкової 

освіти, у професійно-педагогічній та науково-пошуковій діяльності вчителя 

дослідницького та інноваційного характеру. 

Загальні компетентності:   

ЗК 2: Здатність до креативності та генерування нових ідей у професійно-

педагогічній діяльності. 

ЗК 4: Здатність здійснювати професійно-педагогічну та науково-

дослідницьку діяльність з виявом ініціативності та підприємливості. 

ЗК 6: Здатність до здійснення педагогічної діяльності з розумінням її 

значущості для розвитку суспільства та врахуванням важливості свого впливу на 

вирішення соціальних проблем. 

Спеціальні компетентності:  

СК 3: Здатність застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх 

галузей початкової школи в стандартних, нестандартних та невизначених 

ситуаціях. 

СК 6: Здатність моделювати, проєктувати та реалізовувати науково-

експериментальну діяльність в системі початкової освіти в широких 

мультидисциплінарних контекстах, нових або незнайомих середовищах за 

наявності неповної чи обмеженої інформації. 

Програмні результати:  

ПР 3: Застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх галузей 

початкової школи в стандартних, нестандартних та невизначених ситуаціях. 

ПР 4: Створювати особисту методичну систему навчання здобувачів 

початкової освіти предметів початкової школи, адаптувати її до різних умов 

освітнього процесу. 
 

№ з/п Результати навчання Компетентності 

1. ПР-03 ЗК-2, ЗК-6, СК-3 

2 ПР-04 ЗК-4, ЗК-6, СК-6 

 

 

ІІІ. Орієнтовний тематичний план  
На вивчення навчальної дисциплiни вiдводиться 3 кредити  ЄКТС 90 годин. 
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Змістовий модуль 1. Природнича освітня галузь.  

Тема 1.1. Зміст і особливості структурування 

навчального матеріалу з природознавства  в умовах 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ».  
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Тема 1.2. Методи і методичні прийоми навчання 

природознавству у сучасній початковій школі.  

Тема 1.3. Методика організації дослідницької 

діяльності молодших школярів на уроках з 

природничим змістом в інтегрованому  курсі «Я 

досліджую зміст». 

Тема 1.4. Методика організація роботи учнів над 

навчальними проєктами з природничим змістом 

 

2 

 

2 

 

 

 

- 

 

- 

 

2 

 

 

 

- 

2 

 

- 

 

 

 

- 

 

- 

 

- 

 

 

 

- 

10 

 

10 

 

 

 

10 

 

 

5 

 

 

 

6 

 

 

7 

 

 

8 

Змістовий модуль 2. Громадянська та історична 

освітня галузь. 

Тема 2.1. Особливості освітньої галузі 

«Громадянська та історична» в Типових  програмах 

НУШ та предметі «Я досліджую світ». Вимоги до 

освітніх результатів навчання учнів з даної галузі. 

Тема 2.2.  Методика формування основ 

громадянської  компетентностей в учнів початкової 

школи  в інтегрованому курсі «Я досліджую світ».. 

Тема 2.3. Методика реалізаціі історичного підходу  

на    уроках з  інтегрованому   курсі «Я досліджую 

світ». 

Тема2. 4. Новітні технологіі організація навчальної 

діяльності молодших школярів на уроках з 

громадянським  та історичним змістом. 
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Разом: 90 год 12 8 4 - 78 

 

ІII. Зміст навчальної дисципліни   за модулями i темами 

Змістовий модуль 1. Природнича освітня галузь. 

Тема 1.1 Зміст і особливості структурування навчального матеріалу з 

природознавства в умовах інтегрованого курсу «Я досліджую світ».  

   Зміст теми  

Сучасні нормативні документи початкової освіти. Аналіз типових освітніх 

програм, розроблених під керівництвом О.Я.Савченко та Р.Б.Шияна .Місце 

природничої освітньої галузі  в інтегрованому курсі «Я досліджую 

світ».Системний аналіз навчально –методичного забезпечення  природничої 

освітньої галузі. 

 

   Тема1.2. Методи і методичні прийоми навчання природознавству у 

сучасній початковій школі.  

  Зміст теми  

Поняття про методи навчання природознавству в курсі ЯДС. 

Сучасні підходи до класифікації методів навчання. Характеристика різних груп 

методів  навчання 

Інтерактивні методи навчання в курсі «ЯДС».  

Методичні прийоми, їх класифікація.  Особливості поєднання методів та 

прийомів при вивченні природничої освітньої галузі  в курсі ЯДС. 
 



  

Тема 1.3. Методика організації дослідницької діяльності молодших 

школярів в умовах інтегрованих курсів. 

Зміст теми 

Суть понять «пошукова діяльність», «дослідницька діяльність» у фаховій 

літературі.  Особливості організації дослідницької діяльності як технологіі 

навчання молодших школярів у практиці сучасної  школи. 

Зміст дослідницької діяльності учнів, форми і методи її реалізації у інтегрованому 

курсі  «Я досліджую світ».Місце досліду в навчальній  діяльності учнів з 

природничої освітньої галузі.. 

 

Тема 1.4. Організація роботи учнів над навчальними проєктами з 

природничим змістом 

Зміст теми 

Метод проєктів як освітня технологія, його значення. Підходи до класифікації 

проєктів. Структурні елементи (етапи) проєкту, методи роботи та форми 

організації діяльності  учнів у ході його виконання.  Оформлення текстового 

варіанту проєкту та його результатів.  Особливості оцінювання результатів 

проєктування. Організація проєктної діяльності учнів з природознавства.  

Тематика проєктів з природничим змістом , їх характеристика.  

 

Змістовий модуль 2. Громадянська та історична освітня галузь. 

Тема 2.1.  Особливості освітньої галузі  «Громадянська та історична» в 

умовах інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

Зміст теми 

 Структура і зміст  освітньої галузі «Громадянська та історична» в Типових  

програмах НУШ та предметі «Я досліджую світ». Вимоги до освітніх результатів 

навчання учнів з даної галузі. 

Календарне планування з предмету «Я досліджую світ» та реалізація змісту галузі 

«Громадянська та історична» в умовах інтеграції.  

 

Тема 2.2. Методика формування основ громадянської  компетентностей 

в учнів початкової школи  в інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

Зміст теми 

Сутність понять  «громадянська компетентність», «громадянська освіта». 

Складові та зміст громадянської компетентності. Методика формування 

громадянської компетентності в молодших школярів  засобами інтегрованого 

навчання. 

 

Тема2. 3. Методика реалізаціі історичного підходу на уроках з  

інтегрованому   курсі «Я досліджую світ». 

Зміст теми 

Завдання історичної освіти в інтегрованому курсі “Я досліджую світ”. 

Історична предметна компетентність учнів.Складники історичної 

компетентності.Історичний підхід та способи його реалізації. 



 

Тема 2.4. Новітні технологіі організація навчальної діяльності 

молодших школярів на уроках з громадянським  та історичним змістом. 

Зміст теми 

Особливості новітніх технологій  навчальної діяльності молодших школярів. 

Інтелект карта (рекомендації при створенні інтелект-карт, їх використовування )      

Історія виникнення «лепбуку»   Мета використання і завдання «лепбуку»     Види 

«лепбуків».  . Технології виготовлення (матеріали; послідовність роботи) лекбуку  

з громадянським та історичним змістом. 

 

ІV. Засоби дiагностики успiшностi навчання 

Контроль успішності студентів з урахуванням поточного і підсумкового 

оцінювання проводяться відповідно до навчально-методичної карти освітнього 

компоненту, де зазначено види контролю. 

 Контроль та оцінювання навчальних досягнень студентів здійснюється у 

таких формах: індивідуальне і фронтальне опитування, поточне тестування, 

спеціальні завдання, творчі роботи, письмові наукові роботи, розв’язування 

педагогічних задач і завдань, підсумковий письмовий тест, оцінка за науково-

прикладний проект чи творчу роботу. 

 Кожен модуль включає бал оцінки поточної роботи студента на практичних 

заняттях, виконання самостійних завдань та виконання МКР. Рейтинговий бал за 

практичні заняття встановлюється, як накопичення балів з усіх позитивних і 

негативних оцінок, отриманих на усіх практичних заняттях даного модуля. 

 Виконання тестових завдань здійснюється за допомогою роздрукованих 

завдань або на платформі дистанційного навчання (Moodle).  

Проєктні та творчі роботи, підготовлені за заданою тематикою, 

обговорюються та захищаються під час практичних занять. 

 Заходи з модульного контролю проводяться по завершенню вивчення 

навчального матеріалу даного модуля. 

 Залік  виставляється з урахуванням поточного рейтингового балу. 
 

V. Форма пiдсумкового контролю успiшностi навчання:   

 Залік (1 семестр) 

  Поточна успішність – 100 балів. 
 

 

 

 

 

 

 

 

VІ. Основнi й допомiжнi iнформацiйнi джерела для вивчення курсу 

Методика навчання освітньої галузі «Природнича» 

Основна  



1. Білецька О.І. Природознавство : конспекти уроків : 4 кл. : до підручника 

Т.Г. Гільберг, Т.В. Сак / О.І. Білецька, М.М. Голуб, Н.Р. Лоджук. — Тернопіль : 

Навчальна книга – Богдан, 2016. — 168 с. — (Серія “Бібліотека вчителя”). 

2. Воронцова Т. та ін. Навчально-методичний посібник «Нова українська 

школа: методика навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1-2 класах 

закладів загальної середньої освіти на засадах компетентнісного підходу». 

Алатон. 2019.  128 с. URL: http://autta.org.ua/ua/resources /ya_doslidzhuyu_svit 

3. Гільберг Т. Навчально-методичний посібник «Нова українська школа: 

методика навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1-2 класах закладів 

загальної середньої освіти на засадах компетентнісного підходу» /Тетяна 

Гільберг, Світлана Тарнавська, Ніна Павич.− Київ, Генеза. 2020. 256 с. 

4. Гільберг Т.Г. Уроки природознавства. 4кл.: Пос.для вч. / Т.Г. Гільберг, 

Т.В. Сак. – К.: Генеза, 2015. – 257 с. 
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